



16+

**Уважаемый налогоплательщик!**  
ИФНС России №3  
по г. Краснодару сообщает

С 3 июня 2019 года по 29 февраля 2020 года Федеральная налоговая служба осуществляет прием специальных деклараций в рамках третьего этапа добровольного декларирования в соответствии с Федеральным законом от 08.06.2015 №140-ФЗ «О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Декларант вправе лично или через уполномоченного представителя подать специальную декларацию в любом территориальном налоговом органе или в центральном аппарате ФНС России.

Декларация подается в двух экземплярах.

Форма специальной декларации и порядок ее заполнения и представления размещены на официальном сайте ФНС России — [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru), в разделе «Специальная декларация» (<https://www.nalog.ru/rn23/taxation/specdecl/>).

**Не считаются поданными специальные декларации, отправленные по почте.**

В рамках третьего этапа добровольного декларирования сохраняются гарантии освобождения декларанта и (или) лица, информация о котором содержится в специальной декларации, от уголовной, административной и налоговой ответственности при условии осуществления указанными лицами репатриации денежных средств и государственной регистрации в порядке редомицилиации подконтрольных им иностранных компаний.

**ВАЖНО!** ФНС России обеспечивает режим конфиденциальности содержащихся в специальной декларации сведений, не вправе передавать их третьим лицам и государственным органам и использовать их для целей осуществления мероприятий налогового контроля.

## Доставка пенсий в праздничные дни

В связи с предстоящим праздничным днем 4 ноября 2019 года Отделением ПФР по Краснодарскому краю совместно с АО «Почта России» организован следующий порядок выплаты и доставки пенсий и других социальных выплат.

Доставка пенсий и других социальных выплат по отделениям почтовой связи Краснодарского края и городским отделениям почтовой связи города Краснодара будет организована по следующему графику.

Дата	Дата доставки пенсии, предусмотренная графиком
2 ноября	3, 4
3 ноября	—
4 ноября	—
5 ноября	5

В отделениях почтовой связи края при трехразовой доставке (доставочные дни — понедельник, среда, пятница) — по следующему графику.

Дата	Дата доставки пенсии, предусмотренная графиком
3 ноября	—
4 ноября	—
5 ноября	—
6 ноября	3, 4, 5, 6

Далее выплата и доставка пенсий и других выплат будут производиться в соответствии с графиком доставки.

График выплаты пенсий и иных социальных выплат через кредитные учреждения (банки) не изменится.

Государственное учреждение — Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Карасунском внутригородском округе г. Краснодара Краснодарского края



# Рекордный урожай как награда за труд

**Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев поздравил тружеников села Кубани с завершением основных сельскохозяйственных работ.**

В торжественном мероприятии, которое состоялось во Дворце спорта «Олимп», принял участие полномочный представитель Президента РФ в ЮФО Владимир Устинов, спикер ЗСК Юрий Бурлачко, член Совета Федерации Федерального Собрания РФ Владимир Бекетов.

Глава региона Вениамин Кондратьев обратился к аграриям со словами благодарности.

— Кубань вновь подтвердила высокий статус гаранта продовольственной безопасности страны, житницы нашей великой России. Главный результат этого года — 14,5 млн тонн зерновых, зернобобовых и риса, — акцентировал внимание губернатор.

Он подчеркнул, что такие показатели стали возможными благодаря господдержке, оказываемой федерацией отрасли АПК, и упорному труду всех селян. Хлеборобы раньше всех в стране закончили уборку и собрали свыше 11 млн тонн пшеницы и ячменя. Вклад овощеводов — свыше 800 тысяч

тонн, урожай фруктов превысил 300 тысяч тонн. На славу потрудились и виноградари: сумели собрать по 110 центнеров янтарной ягоды с гектара — это самая высокая урожайность за последние три года.

Отдельную благодарность губернатор выразил рисоводам: в этом году они собрали около 950 тысяч тонн белого золота.

— Но для нас урожай — это не просто цифры и отчетность, это смысл жизни, наша судьба. Так было, есть и будет всегда. С праздником, дорогие земляки, — заключил Вениамин Кондратьев.

Владимир Устинов, выступая перед лидерами отрасли, подчеркнул, что Краснодарский край — признанный и неизменный лидер в сельскохозяйственном производстве.

— В регионе накоплен лучший в России опыт научного обеспечения, технической оснащенности сельскохозяйственных предприятий, подготовки кадров отрасли. На Кубани аграрная сфера — это не просто хозяй-

ственный сектор, а уклад жизни миллионов людей, традиции, культура, — сказал полпред президента в ЮФО.

Также аграрии поздравил спикер ЗСК Юрий Бурлачко. Он поблагодарил за нелегкий труд, вклад в развитие региона всех, кто связал свою жизнь с работой на земле.

В рамках праздничного мероприятия состоялось награждение кубанских аграриев и ученых, добившихся лучших результатов по итогам сельскохозяйственного года. Подарком для гостей стало выступление ведущих творческих коллективов Кубани и звезд российской эстрады.

Для жителей и гостей Краснодара на площади перед Дворцом спорта «Олимп» была организована масштабная концертно-развлекательная программа. Традиционно работали казачьи подворья, где гостям были предложены блюда кубанской кухни, проходила выставка продукции местных сельхозпроизводителей.

Марина ГЛЕБОВА, фото предоставлено администрацией Краснодарского края

САММИТ

# В АФРИКУ ГУЛЯТЬ

**Россия возвращается на Черный континент. Как и зачем?**

Свыше шести тысяч участников и 43 лидера африканских государств — в Сочи прошел первый в истории форум Россия — Африка. Это событие открыло новую страницу в отношениях стран с государствами жаркого континента, заявил президент России Владимир Путин.

— В основе отношений России и африканских государств многолетние традиции дружбы и солидарности. Их истоки — в поддержке борьбы народов Африки против колониализма, расизма, апартеида, защите их независимости и суверенитета, становления государственности, формирования основ национальной экономики, создания боеспособных национальных вооруженных сил. Наши специалистами построены важные объекты инфраструктуры: гидроэлектростанции, промышленные предприятия, проложены дороги. Тысячи африканцев получили качественное профессиональное образование в нашей стране. Сегодня развитие и упрощение взаимовыгодных связей с государствами Африки в числе приоритетов российской внешней политики, — подчеркнул Владимир Путин.

## А ЗАЧЕМ?

На дружбу с Африкой Россия смотрит pragmatically. Неожиданно для многих, но Черный континент — это регион с деньгами. Пока весь мир боролся с самым серьезным финансово-экономическим кризисом, среднегодовой прирост экономики в Эфиопии достиг восьми процентов, в Нигерии — девяти процентов, Сьерра-Леоне — десяти процентов. В Анголе рост разогнался до 12 процентов в год, а в Экваториальной Гвинее — до 20 процентов. Так что денег в Африке становится всё больше. Пройдет еще 10–20 лет, и на долю континента будет приходиться львиный прирост среднего класса: на мировой рынок выйдет еще один миллиард покупателей, Африка станет самым быстрорастущим рынком, на который стоит нацеливаться уже сейчас. Кроме того, это мощный ресурсный центр, на который приходится треть открытых на сегодня запасов минеральных ископаемых в мире. В том числе тех, которые имеют стратегическое, если не сказать критическое, значение и уже исчерпаны или почти исчерпаны в других регионах, включая Россию. На долю африканского континента приходится от 30 до 40 процентов разведанных мировых запасов минерального сырья, в том числе 97 процентов запасов металлов платиновой группы, 92 процента — алмазов, 81 — марганцевых руд, 68 — фосфоритов, 62 — золота, 40 — бокситов и многие другие минеральные ресурсы: нефть, природный газ, уран, кобальт, ванадий, tantal.

— По оценкам экспертов, к 2050 году ВВП африканских государств достигнет 29 триллионов долларов, — сказал на открытии саммита Владимир Путин.

Сегодня товарооборот африканских стран с США превышает 50 миллиардов в год, с ЕС — 300 миллиардов, а с Китаем дорося до 150 миллиардов.

— В 2018 году товарооборот России с государствами Африки вырос более чем на 17 процентов и превысил 20 миллиардов долларов. Мы считаем, что вполне по силам выйти на более высокие рубежи и уже в ближайшие несколько лет довести товарооборот как минимум до 40 миллиардов долларов, — отметил Владимир Путин.

Один из первых шагов — создание российской промышленной зоны вблизи Суэцкого канала в Египте. Ее площадь — свыше пятидесяти гектаров территории, местные власти готовы предоставить резидентам всяческие льготы и преференции. Зона рассматривается Россией как точка входа не только в Северную Африку, но и далее на юг.

## ОРУЖИЕ, АТОМ И ШОКОЛАДКИ

Объяснять, что такое автомат Калашникова Канайо Авани из Сомали не надо. Он член службы безопасности главы африканского государства. Новинки военной техники «пробует» прямо на стенде.

— Это самое лучшее, — улыбается сомалиец.

На стенде Рособоронэкспорта представлены автоматы Калашникова, в том числе новейшей двухсотой серии, гранатомет ГП-34, пистолет-

пулемет «Витязь-СН» и снайперские винтовки, а также гражданское и служебное оружие ORSIS, популярное у полицейских подразделений. Среди востребованных на африканском континенте образцовроссийской военной техники учебно-боевой самолет Як-130, зенитно-ракетно-пушечный комплекс «Панцирь-С1», «Тор-М2КМ» и военно-транспортный вертолет Ми-171Ш. Желание покупать больше российского оружия на форуме в Сочи высказал президент Уганды Йовери Кагута Мусевени. В развитии военно-технического сотрудничества с Россией заинтересована и армия Судана. Сейчас суданские вооруженные силы на 60 процентов оснащены вооружением и техникой советского и российского производства, указал дипломат. На продолжение поставок оружия выразил надежду и президент ЦАР Фостен Арканж Туадера, о желании приобрести ракетные катера, вертолеты и стрелковое вооружение заявила Эритрея.

сотрудничество России и Руанды, где будет построен Центр ядерной науки и технологий. Он позволит проводить исследования в области радиобиологии, наладить в Руанде производство радиоизотопов для широкого применения в диагностике и лечении онкологических заболеваний. Использование на базе центра технологии облучения пищевых и сельскохозяйственных продуктов для их обработки и борьбы с вредителями поможет увеличить сроки хранения продуктов и создаст условия для увеличения экспорта сельскохозяйственной продукции Руанды и развития животноводства страны. Но главное — центр положит начало строительству в африканской стране целой атомной инфраструктуры, даст толчок развитию науки и подготовке высококвалифицированных физиков-ядерщиков.

И если оружие и атом — сфера взаимодействия традиционные и предсказуемые, то были на форуме в Сочи и сюрпризы. Самый приятный из них — соглашение о поставках в Африку

человек. Мы рассмотрим возможность увеличения этого числа, — пообещал Владимир Путин.

## ПОКА МУЖ НА РАБОТЕ...

Пока главы государств Африки налаживали деловой и политический контакт, к дому выстраивания двусторонних отношений подключились их жены. Первые леди побывали в знаменитом парке «Дендрарий», Зимнем театре, Музее истории Сочи. Особый восторг у гостей вызывала экскурсия в горы. Прежде всего — знакомство с «Моей Россией» — этнографическим комплексом, который недавно перешел под управление горного курорта «Роза Хutor». Высокие гости из Габона, Кот-д'Ивуара, Маврикия, Анголы, Мали, Нигера, Комор и Кении с интересом наблюдали за процессом изготовления восковых свечей и работой иконописцев в мастерской. Свой народный промысел продемонстрировали вязальщицы пуховых платков. Изделия из тончайших волокон пуха козы по давней традиции продели через обручальное кольцо, продемонстрировав тем самым желание африканских лидеров высокое качество платков. По достоинству был оценен и краснополянский мед, который первые леди с удовольствием продегустировали. Самый вкусный — из акации и липы. В павильоне с украшениями супруги президентов с интересом послушали историю ювелирного ремесла народов Кавказа и обзавелись некоторыми изделиями из серебра. Восторг у первых леди вызвало и посещение вершины Роза Пик. Во время подъема по канатной дороге на высоту 2320 метров над уровнем моря они заприметили сверху космос. На высоте официальную делегацию ждал еще один сюрприз: концерт женского ансамбля казачьей песни «Любо», во время которого жены африканских президентов не скучились на аплодисменты.

## ФОРУМ ЗАКОНЧЕН — ДРУЖБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

На встречах в Сочи было подписано свыше пятидесяти соглашений на более чем 800 миллиардов рублей. Результаты работы форума Россия — Африка отражены в итоговой декларации. В этом документе указаны цели и задачи по дальнейшему развитию российско-африканского сотрудничества во всех его измерениях: в политике, безопасности, экономике и научно-технической, культурно-гуманитарной сферах.

— На всех нас лежит ответственность за продолжение созидательной работы на основе достигнутого и совместные усилия по закреплению тех результатов, к которым пришел первый саммит Россия — Африка, с тем чтобы как можно полнее отразить потребности Африканского континента и чаяния наших народов, наших граждан как в Африке, так и за ее пределами, которые внимательно следят за работой нашего саммита, верят в то, что его позитивные результаты послужат воплощению стремлений и надежд подрастающих поколений, — отметил глава Арабской Республики Египет, сопредседатель саммита Россия — Африка Абдель Фатах Аль-Сиси.

Президент России предложил сделать саммит Россия — Африка традиционным.

— Чтобы придать регулярный системный характер взаимодействию между нашими государствами, по предложению наших африканских друзей на саммите принято решение о создании нового диалогового механизма — форума партнерства Россия — Африка. В его рамках раз в три года будут проходить встречи на высшем уровне попеременно — в нашей стране и в одном из государств Африки. Имеется в виду предусмотреть и ежегодные консультации глав внешнеполитических ведомств России и троек африканских государств: действующего, будущего и предыдущего председателей Африканского союза, — подчеркнул Владимир Путин.

В развитие инфраструктуры Африки Россия готовится вложить 190 миллионов долларов и привлечь до семи миллиардов долларов. Взаимодействие двух стран выходит на новый уровень. Знаменитый стих Чайковского теряет свою актуальность. Россия идет гулять в Африку. Надолго.

Ирина СИЗОВА



— Рособоронэкспорт ведет военно-техническое сотрудничество практически со всеми государствами континента, мы хорошо знаем их потребности. Двадцать африканских партнеров компании формируют около трети нашего портфеля заказов — свыше 14 миллиардов долларов, и этот показатель имеет высокую положительную динамику, — сообщил генеральный директор Рособоронэкспорта Александр Михеев.

Помимо оружия Африка ждет от России и мирный атом. Строительство атомной электростанции «Эд-Дабаа» в Египте должно стартовать во второй половине 2020 года. Первый

знаменитого российского шоколада «Аленка». Они начнутся уже через несколько недель, в месяц африканские ребята будут получать почти 30 тонн шоколадок.

## ЛЕЧИТЬСЯ И УЧИТЬСЯ

Россия будет и далее оказывать африканским странам содействие в развитии национальных систем здравоохранения.

— Наша страна одной из первых отреагировала на эпидемию лихорадки Эбола, выделив на борьбу с ней свыше 60 миллионов долларов, и надо сказать, что вакцина оказалась очень эффективной, на мой взгляд, самая лучшая в мире, — сказал Владимир Путин.

Сегодня Россия поставляет в Африку порядка 60 процентов вакцин от желтой лихорадки — самого распространенного на континенте заболевания.

— В настоящее время около 60 процентов вакцины от желтой лихорадки, преквалифицированной Всемирной организацией здравоохранения и поставляемой в африканские страны, производится в России. Кроме того, в России разработана оригинальная высокоэффективная оригинальная инактивированная вакцина против полиомиелита с большим экспортным потенциалом, что позволяет внести весомый вклад в эрадикацию полиомиелита на Африканском континенте, — сообщила министр здравоохранения России Вероника Скворцова.

Сейчас прорабатывается вопрос о локализации производства вакцин и других лекарственных препаратов в одной или нескольких африканских странах.

— Важной сферой является образование. В настящее время в нашей стране обучаются свыше 17 тысяч студентов из африканских стран, каждый год квота приема на бюджетные места в вузах РФ составляет почти две тысячи

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

# Важные шаги дальнейшего развития

**Глава администрации(губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев побывал с рабочим визитом в Армавире, где посетил промышленные предприятия и спортивные объекты. По итогам обзета он провел встречу с активом муниципалитета.**

## Инструмент для развития бизнеса

Глава региона посетил компанию по выпускту литья алюминиевой посуды и производство мебельных комплектующих.

Вениамин Кондратьев подчеркнул: принципиально важно, что малый и средний бизнес быстро реагирует на меняющийся спрос.

— А мы создаем инструменты, необходимые для развития предпринимательства. Для того чтобы производство могло стать более успешным и развивало экономику своего предприятия, чтобы создавались новые рабочие места,— сказал Вениамин Кондратьев.

Было озвучено, что предприятие «Горница» основано в 2015 году на базе завода по переработке ломов черных и цветных металлов. В рамках импортозамещения запущено производство посуды с антипригарным покрытием полного цикла — используется пищевой алюминиевый сплав только собственного производства.

Компания получила 20 млн рублей по программе господдержки Фонда развития промышленности края «Бизнес оборот». Это позволило закупить современное оборудование, нарастить объем и виды продукции. Сейчас здесь отливают порядка четырехсот наименований изделий. В планах на 2020 год — увеличить выпуск продукции на 50 процентов — до 150 тысяч изделий в месяц.

Кроме того, предприятие является участником конкурса в области качества «Сделано на Кубани». Это дает ему ряд привилегий, например возможность получать займы по пониженненной ставке — от 5 процентов годовых.

Затем Вениамин Кондратьев посетил предприятие по производству мебельных комплектующих «АМК-троя», которое также является обладателем знака «Сделано на Кубани» и получателем 25 млн рублей по программе господдержки краевого Фонда развития промышленности. Это позволило увеличить производство столешниц, фасадов, стековых панелей, а также начать строительство дополнительных производственно-складских помещений.

Глава края отметил, что предприятию приходится работать в условиях жесткой конкуренции. Почувствовать себя уверенно на рынке поможет переориентация компании на производство замкнутого цикла.

— Сегодня здесь производят комплектующие, а можно производить и мебель из ДСП. Это новые возможности для расширения бизнеса. Вовлекая в промышленный кластер Кубани новые и перспективные производства, мы укрупняем всю отрасль,— подчеркнул глава края.

В 2018–2019 годах государственную поддержку через Фонд развития промышленности получило семь армавирских предприятий на общую сумму порядка 87 млн рублей. В настоящее время на рассмотрении находятся документы еще двух организаций на сумму 53 млн рублей.

## Дружат со спортом

В ходе рабочей поездки губернатор Кубани посетил и новый малобюджетный спортивный комплекс, который открылся в середине сентября этого года.



## Вениамин КОНДРАТЬЕВ:

— Для меня важно, чтобы выделяемые средства и те программы, которые реализуем с их помощью, отражались на уровне жизни горожан. Важен результат, который можно реально увидеть и ощутить.

В марте прошлого года главой региона было дано поручение о строительстве объекта для занятий спортивной гимнастикой. Об этом попросила участница Олимпийских игр в Пхёнчхане Алина Гриденева во время личной встречи с губернатором. Спортсменка рассказала о том, что дети занимаются в неподходящих условиях — в приспособленном зале в ГДК. Вениамин Кондратьев настоял на том, чтобы власти Армавира нашли подходящий участок для нового объекта.

По словам губернатора, в новом спорткомплексе созданы достойные условия для занятий спортом. Вениамин Кондратьев пообщался с директором и воспитанниками учреждения.

— Я вижу по глазам ребят, что им нравится то, чем они занимаются. И совершенно неважно, станут ли они в будущем олимпийскими чемпионами или нет. Главное, чтобы они могли заниматься в кружках и секциях, раскрывать свой потенциал,— сказал Вениамин Кондратьев.

Спорткомплекс в Армавире стал тринадцатым «малобюджетником» шаговой доступности, построенным в крае. Он предназначен для занятий акробатикой и спортивной гимнастикой. Его площадь составляет свыше 1,1 тысячи квадратных метров. В спорткомплексе есть гимнастический зал, душевые, раздевалки, тренерские и инвентарная комната. На строительство было направлено около 45 млн рублей.

## Важен реальный результат

После посещения предприятий и спорткомплекса глава края провел встречу с активом муниципалитета.

По словам Вениамина Кондратьева, в течение трех лет Армавир активно участвует в программе по созданию комфортной городской среды, становится красивее и преображается. Вместе с тем есть ряд жалоб на сферу ЖКХ.

— Для Армавира самая давняя и острыя проблема — это водоснабжение. Важно понимать, как она будет решена. Жители поселка Заветный жалуются на качество питьевой воды. В этом вопросе необходимо системное, комплексное решение,— подчеркнул губернатор.

Как сообщил первый заместитель главы региона Андрей Алексеенко, Армавир участвует

искусства. А в конце года в рамках нацпроекта «Демография» за счет капремонта детского армавирского детсада №18 появится 150 дополнительных мест.

Вице-губернатор Анна Минькова, рассматривая вопросы здравоохранения, акцентировала внимание на том, что в Армавире работает один из ведущих региональных судистых центров.

— В рамках нацпроекта «Здравоохранение» ведется модернизация этого центра, в том числе оснащение оборудованием для ранней медицинской реабилитации. В четвертом квартале 2019 года будет приобретен и установлен магнитно-резонансный томограф. Однако необходимо уделять внимание не только техническому оснащению, но и врачебным кадрам. На сегодняшний день укомплектованность врачами в городе составляет 47 процентов,— сказал Анна Минькова.

Она поручила Минздраву разобраться в причинах сокращения кадров. Кроме того, до конца года муниципалитету необходимо внедрить принципы бережливого производства во всех поликлиниках, завершить ремонт детской поликлиники и начать ремонт терапевтического отделения — деньги на это в бюджете предусмотрены.

В ходе общения жители поселка Южный сказали о необходимости строительства медпункта. В поселке проживает шестьсот человек, а лечебного учреждения шаговой доступности нет.

— Люди не должны испытывать неудобства. Обеспечить им доступ к медицинским услугам — наша обязанность. Поэтому строительство ФАПа в поселке необходимо включить в краевую программу,— сказал Вениамин Кондратьев.

Кроме этого губернатор края Вениамин Кондратьев поручил проработать вопрос совместного использования краевых земель муниципалитетами.

По словам губернатора, снижение уровня инвестиционной активности Армавира, который сейчас находится в рейтинге на 35-м месте, связано с существующими инфраструктурными ограничениями.

— Сейчас из-за дефицита энерго- и газомощностей зависла реализация шести инвестиционных проектов на сумму 17,8 млрд рублей. Для Армавира это значимые проекты: прежде всего это рабочие места, поступление налогов в бюджет,— подчеркнул Вениамин Кондратьев.

Вице-губернатор Василий Швец отметил, что Армавир входит в десятку крупнейших промышленных районов, свыше двадцати местных предприятий получило займы в Фонде микрофинансирования. Малые и средние предприятия, которые производят посуду, мебель, различное оборудование, показывают рост: 50 процентов всей школьной формы отшивается здесь.

Поэтому, по мнению Вениамина Кондратьева, промышленность должна занимать значительную долю бюджета города, а не 30 процентов, как сейчас.

— Без решения инфраструктурных проблем это невозможно. Такая проблема не только у Армавира, но и у других городов. Ее необходимо решать на уровне края,— подчеркнул глава Кубани.

Вениамин Кондратьев поручил проработать вопрос о создании общей промзоны для экономического развития Армавира и Успенского района.

Марина ГЛЕБОВА, фото предоставлено администрацией Краснодарского края

## ЗАСЕДАНИЕ

# Виноградари и виноделы получат поддержку государства

**Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев принял участие в заседании рабочей группы под председательством спикера Госдумы Вячеслава Володина по вопросам подготовки новой редакции закона-проекта о развитии виноградарства и виноделия. В обсуждении приняли участие главы винодельческих регионов и крупнейшие виноделы страны.**

По словам Вячеслава Володина, это будет базовый закон в отрасли, который поможет развитию виноделия и виноградарства в регионах, в том числе и в Краснодарском крае. Законопроект должен быть рассмотрен до конца года.

Ранее депутаты приняли ряд федеральных законов, направленных на поддержку отрасли. Например, были введены налоговые льготы для производителей плодово-ягодной продукции, включая виноград. Был решен вопрос с субсидированием предприятий, занимающихся виноделием полного цикла. Также с 1 января 2020 года виноделы, поставляющие продукцию на экспорт, смогут за счет бюджета возместить финансовые затраты или недополученные



доходы. Производить вино и шампанское будет выгодно из отечественного материала.

С предложениями по повышению эффективности нового закона на заседании рабочей группы выступил Вениамин Кондратьев.

— Отрасль виноградарства сегодня активно формируется и набирает обороты. Тем не менее объемы сбора янтарной ягоды за последние несколько лет остаются примерно на одном уровне. При этом объемы розлива вина

растут. Значит, производители используют виноматериал,— сказал Вениамин Кондратьев.

По его мнению, необходимо законодательно закрепить право называть российскими винами только те, что производятся из выращенного в стране винограда.

— Наш край сам выращивает виноград и производит из него вино. Это трудоемкий процесс, и важно, чтобы наши виноделы по-настоящему ощущали поддержку государства,— отметил глава региона.— Кроме того, при рассмотрении закона особое внимание стоит уделить сохранению виноградопригодных земель. Сегодня это просто земли сельхозназначения, они никак не защищены. А эта земля по-настоящему бесценна. Нам нужны правовые основания, чтобы статус виноградопригодных земель был закреплен в законе. Это позволит их использовать только по целевому назначению,— сказал Вениамин Кондратьев.

## Флагманский проект

**Министр экономики Краснодарского края Александр Руппель провел в Новороссийске выездное заседание межведомственной рабочей группы, на котором обсудили реализацию флагманского проекта по созданию экспортно-импортного хаба.**

В мероприятии приняли участие представители Минтранса РФ, органы исполнительной власти края и муниципалитетов, транспортных компаний.

Александр Руппель напомнил, что создание в крае крупного торгово-транспортно-логического хаба предусмотрено Стратегией развития региона до 2030 года.

— Планируется, что он объединит девять морских портов, четыре аэропорта Кубани, авто- и железнодорожные магистрали,— сказал глава ведомства.— Проект хаба уже получил личную поддержку президента страны. Сейчас это не просто механизм достижения стратегических целей региона, а составная часть государственного плана развития. Его реализация соответствует достижению основной

национальной цели: вхождению Российской Федерации в число пяти крупнейших экономик мира.

Сегодня недостаточная мощность транспортной инфраструктуры сдерживает развитие портов региона. В первую очередь это касается самого крупного транспортного узла на побережье — Новороссийского морского порта.

Высокий международный транзитный потенциал края в значительной степени обеспечивается наличием выхода на международные внешнеторговые пути именно через Новороссийский морской торговый порт. Сейчас Новороссийский узел — это порядка 170 млн тонн грузов в год. Планируется, что к 2030 году рост грузооборота должен вырасти до 224 млн

тонн грузов в год. Кроме того, по Таманскому транспортному узлу ожидается рост грузооборота с 67 до 200 миллионов тонн грузов в год, по Туапсинскому — с 25 до 40 миллионов тонн.

Отдельное внимание участники заседания уделили развитию автомобильных дорог Новороссийска. Один из проектов первоочередного значения — прокладка дороги Цемдолина — улица Портовая, которая увеличит пропускную способность до 68 тысяч автомобилей в сутки. В результате ожидается снижение транспортной нагрузки на существующие дороги на 20 процентов.

— Все мероприятия, которые мы рассмотрели по развитию южного экспортно-импортного хаба, являются составной частью большого проекта по развитию южного транспортного узла. По итогам совещания будет подготовлен протокол с основными результатами работы, который мы направим в правительство РФ,— подытожил и. о. директора Департамента программ развития Минтранса России Сергей Егоршев.

## ВСТРЕЧА

## Перспективное сотрудничество

**Вице-губернатор Краснодарского края Андрей Коробка в рамках официального визита делегации Кубани в Хельсинки провел переговоры по сотрудничеству и обмену опытом с финским бизнесом.**

Представители края посетили финскую государственную розничную компанию по торговле алкогольными напитками АО «Алко», где состоялась презентация кубанской винодельческой продукции. Кроме того, делегаты ознакомились с деятельностью Института по исследованию органического производства.

— Продукция, промаркированная «зеленым» брендом — перспективная ниша и для внутреннего рынка, и в плане экспорта. В 2020 году в крае вступит в силу закон о производстве экопродуктов, который, уверен, будет стимулировать это производственное направление. Но пока мы только в начале пути, поэтому нам

интересен опыт других стран, добившихся результатов в развитии органического сельского хозяйства, в том числе опыт Финляндии,— отметил Андрей Коробка.

Напомним: накануне губернатор Вениамин Кондратьев в Финляндии провел встречу с Чрезвычайным и Полномочным Послом РФ в Финляндии Павлом Кузнецовым и статс-секретарем министра экономики и занятости республики Яри Партаненом. В рамках встречи обсуждались вопросы развития торговых отношений, а также возможность открытия в стране Торгового дома Краснодарского края.

Марина ГЛЕБОВА, фото предоставлено администрацией Краснодарского края

## АКТУАЛЬНО

## Помощь людям — жизненный принцип



**Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев во время встречи с руководителями социально ориентированных некоммерческих организаций — победителями конкурса президентских грантов сообщил, что на Кубани создадут единый ресурсный центр для поддержки.**

В мероприятии также приняли участие вице-губернатор Анна Минькова и директор Департамента внутренней политики администрации края Сергей Пуликовский.

Глава региона поздравил присутствующих с победой в конкурсе президентских грантов. На реализацию своих проектов они получили 87 млн рублей. Для края это самый высокий результат за последние шесть лет.

— Принципом своей жизни вы видите поддержку тех, кто нуждается в помощи: детей-инвалидов, одиночных мам, пожилых людей. Чем больше в крае будет таких же неравнодушных людей, как вы, тем активнее мы сможем развивать социальную сферу и экономику края,— обратился к участникам встречи Вениамин Кондратьев.

Губернатор добавил, что для поддержки НКО в регионе работает три ресурсных центра. Еще один открывается в Сочи. Глава края поручил Департаменту внутренней политики создать краевой единый ресурсный центр, который будет оказывать административную, правовую, информационную помощь некоммерческим организациям, в том числе на местах.

— Сегодня в крае пять тысяч социально ориентированных НКО. Но только 250 из них участвовали в конкурсе президентских грантов. Из бюджета региона на поддержку НКО выделено 117 млн рублей — на 20 процентов больше, чем в прошлом году. Ресурсы есть, и нам нужно активнее вовлекать общественников в участие в конкурсах на получение грантов,— подчеркнул Вениамин Кондратьев.

По словам представителей НКО, поддержка со стороны власти важна на всех этапах реализации проектов. Руководитель Краснодарской краевой молодежной общественной организации «Ассоциация юных лидеров» Екатерина Гончарова рассказала о планах по созданию коворкинга в вузах для молодых мам.

Вениамин Кондратьев поручил Департаменту внутренней политики совместно с Министерством здравоохранения проработать этот вопрос. Кроме того, на встрече обсудили участие НКО в патриотическом воспитании молодежи, благоустройстве территории и в целом в оказании социальных услуг населению.

Краснодарский край является лидером по количеству НКО в Южном федеральном округе. В 2019 году для некоммерческих организаций проведено три обучающих семинара по вопросам подготовки социальных проектов для участия в конкурсах президентских грантов. Участие в мероприятиях приняло свыше 550 человек. В каждом муниципалитете края действуют целевые программы, предусматривающие финансовую поддержку СОНКО. Общий объем средств, заложенный в местных бюджетах всех городов и районов, в этом году составляет свыше 168 млн рублей. Из краевого бюджета направлено 117 млн рублей.

## ФОРУМ =

# Жить проблемами людей

**Директор Департамента внутренней политики администрации Краснодарского края Сергей Пуликовский, начальник Управления по работе с обращениями граждан Департамента внутренней политики администрации Краснодарского края Оксана Калашникова, председатель Совета при главе администрации (губернаторе) Краснодарского края по развитию гражданского общества и правам человека Андрей Зайцев приняли участие в открытии первого краевого форума по работе с обращениями граждан «Открытая власть».**

## ПЛОЩАДКА ДЛЯ КОНСТРУКТИВНОГО ДИАЛОГА

Мероприятие прошло по инициативе главы администрации (губернатора) Краснодарского края Вениамина Кондратьева и собрало свыше двухсот представителей из всех муниципальных образований Кубани: работников исполнительной власти и местного самоуправления, сотрудников прокуратуры, научного сообщества, депутатов кубанского парламента.

Сергей Пуликовский отметил, что первый краевой форум «Открытая власть» — это площадка для конструктивного диалога, в ходе мероприятия специалисты администрации края и органов местного самоуправления имеют прекрасную возможность поделиться опытом проведения личных приемов граждан, оперативного реагирования на обращения жителей края, работы на портале для органов власти, рассказать о тех или иных особенностях в работе с обращениями жителей края.

— Очень важно реагировать на обращения граждан и оперативно решать те или иные возникающие социальные проблемы,— подчеркнул директор Департамента внутренней политики администрации Краснодарского края, обращаясь к участникам краевого форума. — Необходимо внимательно разбираться с теми или иными вопросами, и люди должны получать на них исчерпывающие ответы, тем более мы работаем в интересах жителей края и жить необходимо именно проблемами людей.

## ШИРОКИЙ СПЕКТР РАБОТЫ

— За девять месяцев этого года на личных приемах у главы администрации (губернатора) Краснодарского края и его заместителей побывало 259 человек, лично губернатор принял 145 жителей края,— уточнил Сергей Пуликовский.

Он добавил, что на Кубани работает мобильная приемная главы региона и за последние два года состоялось ее тридцать выездов. На приемах побывало свыше полутора тысяч жителей Краснодарского края.

Кроме этого создано единое информационное пространство по работе с обращениями граждан, и в настоящее время все органы исполнительной власти и местного самоуправления работают в единой сети, сведен к минимуму бумажный документооборот.

— Благодаря единому информационному пространству мы имеем интерактивные каналы непосредственного общения граждан

с руководителями краевых органов власти. Для этой работы создано около восьмисот автоматизированных рабочих мест, оборудованных системами видеосвязи. Видеоприемы граждан переведены на постоянный режим работы,— сообщил Сергей Пуликовский. — Все органы местного самоуправления и исполнительной власти Краснодарского края по средам находятся на связи, и каждый житель региона даже из самого отдаленного населенного пункта может задать представителям власти свои вопросы в режиме реального времени, не выезжая из своего поселка.

## КАЧЕСТВО ПРЕВАЛИРУЕТ

На краевом форуме «Открытая власть» было озвучено, что постоянно изучается мнение заявителей о результатах рассмотрения их обращений, что, несомненно, очень важно для повышения уровня работы с людьми. С каждым заявителем обеспечена обратная связь путем заполнения ими анкеты с предложением оценить качество рассмотренных обращений. Свыше шестидесяти опрошенных назвали работу с их обращениями удовлетворительной. Это отметил Сергей Пуликовский.

Было сказано и о том, что в несколько раз усилен контроль за исполнением обещаний, данных заявителям в ходе рассмотрения обращений, которые находятся на контроле до их полного исполнения.

— По этой причине удалось значительно повысить количество положительных решений по тем или иным социальным вопросам. Жители Кубани положительно оценивают возможность иметь обратную связь с властью по многоканальному телефону администрации Краснодарского края. Они отмечают его преимущества: максимальную доступность канала связи, оперативность донесения своих проблем до работников администрации и высокую результативность рассмотрения поступающих сообщений. В среднем в год операторы многоканальной телефонной связи администрации Краснодарского края принимают около сорока тысяч звонков,— привел цифры Сергей Пуликовский и добавил, что положительный опыт системной работы с обращениями граждан очевиден.

Жители Краснодарского края реже стали обращаться к президенту Российской Федерации и всё чаще находят решение своих социальных проблем именно на местах. Количество повторных обращений граждан также снизилось, что говорит о плюсах системной работы с заявителями.

## КРОПОТЛИВЫЙ ЕЖЕДНЕВНЫЙ ТРУД

— У нас уже почти шестимиллионная Кубань, и в регион приезжают люди из других субъектов России,— сказал Сергей Пуликовский. — И с каждым годом прибывающих становится всё больше, причем примерно на двадцать — тридцать тысяч человек. На Кубань едут за лучшим качеством жизни, людей привлекает социально-экономическая развитость края, а также климат. И если они не получают то, что ожидали, то некоторые из них пишут обращения в органы власти. Причем порой не просят, а требуют.

К сказанному им добавлю, что порой и необоснованно. Чем тебе



не жилось и не работалось, например, в Сибири или Санкт-Петербурге? Захотел сменить место жительства? Пожалуйста! Но работай на благо той территории, куда прибыл. Знаю пример, когда семья приехала на Кубань из Астрахани — уж очень им нравится кубанский теплый климат, да и до Черного моря рукой подать.

Всё бы ничего, но прибывшим нужна квартира и другие блага цивилизации в виде хорошей работы и детского сада. Здесь и сейчас, причем сразу! Но ведь так не бывает. И начала семейка склонников строчить письма в разные инстанции, требуя земных благ. Это я к тому, что с каждым обращением необходимо внимательно разбираться, потому как просьбы, а в данном случае требования, порой бывают необоснованными и при ближайшем рассмотрении лопаются, как кожура с опавшего с дерева ореха. И в данном случае работник органов местного самоуправления досконально разобрался в ситуации и дал соответствующий ответ заявителям.

Обращаясь к участникам краевого форума, Сергей Пуликовский отметил, что работники органов власти по работе с обращениями граждан в каждодневном режиме перерабатывают огромнейшее количество документов на уровне и региональной власти, и муниципалитетов. А если еще посчитать по-

вторные обращения? Сами понимаете, что количество документов вырастает.

— Если некачественно подготовлен ответ на поступившее обращение, не организован на должном уровне прием граждан теми или иными руководителями на местах, то, естественно, можно получить неважный результат. Недовольный заявитель, который пребывает не в лучшем расположении духа, начинает писать письма в высшие инстанции: в администрацию края, силовые структуры и еще дальше и выше. Поэтому необходимо системно работать, вникая в проблемы людей,— подчеркнул директор Департамента внутренней поли-

тии по работе с обращениями граждан. Форум — это площадка для конструктивного диалога в интересах жителей края,— сказал Сергей Пуликовский.

«Открытая власть» директор Департамента внутренней политики администрации Краснодарского края Сергей Пуликовский.

## УМЕНИЕ СЛЫШАТЬ И РЕШАТЬ

Во время общения с журналистами Сергей Пуликовский подчеркнул, что в течение этого года количество обращений граждан в администрацию Краснодарского края и органы местного самоуправления составило свыше ста тысяч, значит, у людей есть проблемы и их необходимо решать.

— Это вопросы, связанные с ЖКХ, управленические вопросы, а также те, которые касаются санаторно-курортного комплекса, здравоохранения, образования и т. д. Поэтому, готовясь к форуму «Открытая власть», мы постарались выстроить вопросы по нескольким направлениям, пригласили для участия в мероприятии специалистов, которые могут поделиться своим опытом по работе с обращениями граждан. Форум — это площадка для конструктивного диалога в интересах жителей края,— сказал Сергей Пуликовский.

В свою очередь начальник Управления по работе с обращениями граждан Департамента внутренней политики администрации Краснодарского края Оксана Калашникова добавила, что работа органов власти с обращениями людей меняется в лучшую сторону.

— Отличие нынешнего форума от других подобных мероприятий в том, что впервые мы собрали на одной деловой площадке представителей исполнительной власти, контролирующих органов, бизнеса, научного сообщества. Естественно, живая дискуссия дает самые неплохие результаты. Сегодня уже совсем другие технологии, чем, скажем, лет десять назад. Новые, современные. Жители края предпочитают новые каналы связи, и семьдесят четыре процента обращений к нам поступает уже в электронном виде. Электронная площадка — это удобная средство общения граждан с органами власти. Мы стараемся развиваться, но обращений всё равно поступает много,— подчеркнула Оксана Калашникова. — Естественно, муниципальные образования, будь то район или город, в социально-экономическом плане развиваются значительно быстрее, нежели сельские поселения. Но мы им стараемся им помочь. В частности, Департамент внутренней политики администрации Краснодарского края оснастил все муниципальные образования специальным программным обеспечением, которое позволяет вести прием граждан даже в удаленных населенных пунктах. Власть должна быть в постоянном диалоге с населением, потому что именно это помогает решать многие проблемы на местах.

Михаил МУСАЕВ, фото предоставлено администрацией Краснодарского края

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ КРАСНОДАРА

# Депутатов станет больше

**Состоялось восемьдесят пятое заседание городской Думы Краснодара, в повестке дня которого было свыше двадцати пяти вопросов. Депутаты внесли изменения в генеральный план города, приняли поправки в программы по выполнению наказов избирателей и приватизации объектов муниципальной собственности, внесли изменения в бюджет города. Провела сессию председатель местного парламента Вера Галушко.**

На заседании депутаты предложили внести корректировки в Устав Краснодара и увеличить количество народных избранников в городской Думе следующего — седьмого созыва до 52 депутатов. Тридцать девять человек будут избираться по одномандатным округам, а тринадцать — по партийным спискам.

По словам председателя комитета по вопросам местного самоуправления Зорика Садояна, по сравнению с 2015 годом, когда проходили предыдущие выборы в городскую Думу, население города и, соответственно, численность избирателей существенно выросли. На сегодняшний день фактически число проживающих уже приближается к полутора миллионам человек.

— По так называемой норме представительства в городах, где население свыше пятисот тысяч человек, на одного депутата-одномандатника должно быть не более 14,5 тысячи избирателей. В Краснодаре же в некоторых избирательных округах сейчас эта цифра доходит до 38 тысяч человек, — сказал он. — В соответствии с федеральным законодательством необходимо сформировать не менее 39 одномандатных избирательных округов. Чтобы обеспечить полное соблюдение избирательных прав граждан, считаю необходимым увеличить численность депутатов с 48 до 52 человек.

Председатель городской избирательной комиссии Олег Смирнов добавил, что в настоящее время фактически 18 тысяч избирателей Краснодара, проживающих в новостройках разных районов города, например в микрорайоне Гидростроителей, районе, прилегающему к улице имени Петра Метальникова, вообще не входят ни в один избира-

тельный округ. Изменение количества и границ округов с новым числом депутатов, бесспорно, исправит эту ситуацию, уверен он.

Предложение об увеличении численности депутатов поддержали и представители региональных отделений КПРФ, ЛДПР, «Справедливой России», «Партии Роста».

Приняли на заседании решение преобразовать Департамент экономического развития, инвестиций и внешних связей администрации города в два управления: Управление экономики и Управление инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства. Начальником Управления инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства стал Артем Анацкий, Управление экономики возглавила прежний руководитель департамента Елена Васильченко.

Артем Анацкий окончил Кубанский государственный университет по специальности «государственное и муниципальное управление». Работал в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Краснодарскому краю. В администрации Краснодара начинал свою трудовую деятельность в Управлении по жилищным вопросам, затем в Департаменте экономического развития, инвестиций и внешних связей.

Елена Васильченко работает в администрации Краснодара с 2000 года. Начинала с ведущего специалиста Департамента промышленности и предпринимательства, с 2013 года руководила Департаментом экономического развития, инвестиций и внешних связей.

В решении «Об утверждении Правил землепользования и застройки на территории муниципального образования город Краснодар» депутаты внесли изменения в пункт, касающийся вида разрешенного использования. Именно он определяет назначение объектов капитального строительства, которые могут быть возведены на земельном участке. Согласно поправке теперь в зоне застройки малоэтажными жилыми домами можно будет размещать объекты дошкольного, начального и среднего общего образования: детские сады, школы, художественные и музыкальные школы, а также спортивные сооружения. Кроме того, можно будет осуществлять реконструкцию социальных объектов, расположенных в этих зонах.

Как пояснил заместитель председателя комитета городской Думы по собственности, приватизации, землеустройству, градостроительной и архитектурной деятельности Роман Лузинов, актуальность принятия этого решения обусловлена тем, что администрации города необходимо провести работы по капитальному ремонту здания детского сада по улице Дзержинского, 22/1, за счет программы по финансированию. А одним из условий этой программы является вид разрешенного использования земельного участка, соответствующий фактическому использованию, то есть «дошкольному, начальному и среднему образованию». Но этот земельный участок в настоящее время имеет вид разрешенного использования «для размещения объектов делового назначения, в том числе офисных центров».

Людмила МЕЦЛЕР

**Вера ГАЛУШКО,  
председатель городской Думы Краснодара:**

— На 85-м заседании городской Думы депутаты рассмотрели 26 вопросов, один был снят с рассмотрения и отправлен на доработку.

По традиции внесли поправки в ранее принятую Программу по выполнению наказов избирателей депутатам городской Думы, дополнив ее новыми мероприятиями. Средства на них появились за счет экономии, полученной в результате торгов.

Внесли поправки в ранее принятое решение о местном бюджете, дополнив его доходную часть на 241 миллион рублей. Средства, которые мы получили за счет субсидий из краевого бюджета, будут направлены в том числе на приобретение детского дошкольного учреждения в Губернском микрорайоне.

Приняли важное решение, касающееся дальнейшей работы городской Думы. Речь идет об увеличении числа депутатов в городской Думе следующего — седьмого созыва до 52 человек. Предложено увеличить их число до тридцати девяти по одномандатным округам и до тринадцати — по партийным спискам. Принимая это решение, мы руководствовались прежде всего рекомендациями федерального законодательства о нормах представительства на одного депутата-одномандатника. Своим решением мы назначили и дату публичных слушаний по внесению изменений в устав. Публичные слушания пройдут 8 ноября 2019 года, в 12:00, по улице имени Калинина, 339.

По результатам публичных слушаний и общественных обсуждений городская Дума рассмотрит окончательную редакцию изменений в устав на одном из будущих заседаний, после этого они вступят в законную силу.

Также на заседании городской Думы депутаты внесли изменения в ранее принятое решение, касающееся правил землепользования и застройки. Это касается Центрального внутригородского округа, улицы Обрывной, где сейчас, после корректировки, возможно строительство домов. Это решение актуально еще и потому, что в новостройках получат квартиры 152 обманутых дольщика.

Также внесли поправки в ранее принятое решение по программе приватизации, исключив из нее два объекта в связи с тем, что они переданы в собственность Краснодарского края. И приняли целый ряд решений, в том числе по установке двух мемориальных досок уважаемым и заслуженным людям, которые проживали в Краснодаре. Это Герой труда Кубани, почетный гражданин Краснодара Кронид Обойщикова и бывший мэр Краснодара Валерий Самойленко, который проработал длительное время в муниципальном образовании город Краснодар и оставил после себя огромный след. Об этом надо помнить.

## ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

**Вадим ДЬЯЧЕНКО,  
председатель  
комитета  
по финансово-  
бюджетной  
и налоговой  
политике:**

— На заседании городской Думы депутаты внесли изменения в главный финансовый документ города. На 2019 год увеличены доходы за счет безвозмездных поступлений из бюджета Краснодарского края на сумму 241 миллиона. Деньги будут потрачены на покупку детского садика на триста мест в ЖК «Губернский».

Также внесены изменения в бюджет на следующий — 2020 год: увеличены собственные доходы на 74 миллиона рублей за счет увеличения плановых поступлений налога на доходы физических лиц. Деньги будут потрачены следующим образом: 20 миллионов рублей выделено на проведение изысканий для проекта водоотведения в Краснодаре, почти 40 миллионов — 39,5 — выделяется на ремонт памятников в Краснодаре к 75-летию Победы, которое мы будем праздновать в следующем году. Четырнадцать миллионов выделено администрации Краснодара на развитие Центра поддержки малого предпринимательства.

Также произведены изменения на 2020 год между департаментами: сумма 32 миллиона рублей выделяется для подвоза детей к школам. Это основные изменения.



**Евгений РУДЬ,  
председатель  
комитета  
по собственности,  
приватизации,  
землеустройству,  
градостроительной  
и архитектурной  
деятельности:**

— Подходит к концу работа над генеральным планом Краснодара, который подразумевает приведение в соответствие законных норм ряда нормативных документов, в том числе Правил застройки и землепользования. Мы приняли несколько решений по таким участкам, расположенным в восточнее улицы 1 Мая в Прикубанском внутригородском округе, — привели в соответствие с генпланом. В районе поселка Индустральный перевели участок из зоны застройки в промышленную зону. Это увеличит в будущем налогобложение и количество рабочих мест.



**Зорик САДОЯН,  
председатель  
комитета  
по вопросам местного  
самоуправления:**

— Сегодня мы приняли решение об установке мемориальной доски заслуженному

работнику культуры РФ, участнику Великой Отечественной войны, почетному гражданину города Краснодара, Герою труда Кубани Крониду Александровичу Обойщикова. Памятная доска появится на фасаде многоквартирного дома по улице Фестивальной, 40.

А на фасаде многоквартирного дома по улице Гоголя, 23, появится мемориальная доска Валерию Александровичу Самойленко — заслуженному строителю РФ, почетному гражданину города Краснодара, одному из руководителей Краснодара, который возглавлял город тридцать лет.

Согласно принятому на заседании решению в Прикубанском округе, в новом жилом массиве, улицы будут носить имена Героев России, Советского Союза, почетных граждан и известных жителей города. Названные улицы расположены в границах улиц 1 Мая и им. Кирилла Россинского в Прикубанском округе. Среди них улицы имени Ивана Лебединского, Героя Романа Филиппова, Василия Бирюкова, Героя Владимира Бараненко, Героя Василия Боченкова, Героя Ильи Васюка, Кронида Обойщикова, Виктора Тюрина, Георгия Гужина, 40-й отдельной мотострелковой бригады, Освободителей Краснодара, Воинов-зенитчиков, Героя Петра Богдановича, Никиты Цепляева, Героя Василия Глаголева.



**Алексей ТЫЩЕНКО,  
заместитель  
председателя  
комитета  
по собственности,  
приватизации,  
землеустройству,  
градостроительной  
и архитектурной  
деятельности:**

— На заседании городской Думы депутатами были приняты поправки в решение городской Думы, касающиеся изменений в программу приватизации. Исключили из реестра имущества, подлежащего реализации в 2019 году, два пункта. Первый — это акции АО «НЭСК-электросети», так как на основании решения губернатора они переданы в собственность Краснодарского края и реализовать их невозможно. Вторым пунктом исключили, тоже с невозможностью его реализации, муниципальное имущество, которое находилось в здании, признанном аварийным.

Также депутаты рассмотрели порядок предоставления льгот субъектам малого и среднего предпринимательства на территории города Краснодара — этот порядок утвержден на основании 209-го Федерального закона «О поддержке малого и среднего предпринимательства». Касается он предоставления льгот субъектам малого и среднего предпринимательства в социальной сфере и сфере сельского хозяйства.

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ КРАСНОДАРА

# Качественное лечение доступно всем

**На еженедельном планерном совещании, которое провела председатель городской Думы Вера Галушко, депутаты заслушали доклад заместителя министра здравоохранения Краснодарского края Валентины Игнатенко о мерах по укреплению материально-технической базы лечебно-оздоровительных учреждений поликлинического звена, оказывающих медицинскую помощь жителям Краснодара.**

Здравоохранение Краснодара представлено 43 учреждениями, из которых шесть больничных учреждений, 36 городских поликлиник (12 детских). Также функционируют центры восстановительной медицины и реабилитации, станция скорой медицинской помощи, двадцать кабинетов врачей общей практики. Кроме того, на территории города расположено 33 медицинские организации краевого уровня, оказывающие медицинскую помощь жителям не только Краснодара, но и края.

— В связи с большой миграцией населения в краевом центре остро стоит вопрос дефицита поликлиник. На сегодняшний день нехватка помещений для поликлиник составляет свыше 13 тысяч квадратных метров. Арендует порядка 8,5 тысячи квадратных метров, на что ежегодно из краевого бюджета уходит свыше 63 миллионов рублей,— сказала Валентина Игнатенко.

Остро стоит вопрос отсутствия поликлиник в микрорайонах Московском и Гидростроителей, районах «Баскет-Холла» и Ростовского шоссе. По словам заместителя министра, для решения проблемы дефицита помещений для Московского жилого района запланировано строительство типовой поликлиники на 750 посещений в смену. Уже подготовлено медико-технологическое задание, а администрацией города Краснодара для строительства этой поликлиники предложен земельный участок площадью 11,8 тысячи квадратных метров. По Ростовскому шоссе, 42, также планируется строительство типовой поликлиники. Решением городской Думы Краснодара от 27.07.2019 для ее строительства передано в государственную собственность свыше двух гектаров земли.

В микрорайоне Гидростроителей планируется реконструировать объект незавершенного строительства по проспекту имени Знаменского, 3, ранее принадлежавший Министерству обороны, который уже передан Министерству здравоохранения.

В связи со значительным строительством жилых комплексов необходима поликлиника и в районе «Баскет-Холла». Для строительства

требуется земельный участок площадью около 1,2 гектара.

Также запланировано строительство нового медицинского кластера возле поселка Новознаменский, включающего в себя краевой онкологический диспансер с поликлиникой, больницу скорой медицинской помощи и станцию скорой медицинской помощи, наркологический диспансер с поликлиникой и центром реабилитации, краевую инфекционную больницу и перинатальный центр.

Минздравом края в 2019 году проводились мероприятия по улучшению и оснащению медучреждений города Краснодара, в том числе и в рамках национального проекта «Здравоохранение». Например, на проведение капитального ремонта 16 медучреждений выделено свыше 152 миллионов рублей. В рамках реализации федерального проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями» в Краснодаре будет открыто пять центров амбулаторной онкологической помощи. В этом году уже открыто два таких центра на базе поликлиники Краевой клинической больницы №1 по улице Репина и клиники «Екатерининской» по Кубанской набережной. В следующем году будет открыто еще три центра на базе городских поликлиник №7, 15 и 25, сейчас в них ведется капремонт. В текущем году для оснащения этих поликлиник будет поставлено 18 единиц оборудования. В поликлиниках №1, 5 и 27 уже проведен капремонт регистратур и кабинетов врачей. Для медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь онкологическим больным, будет поставлено свыше двухсот единиц медицинского оборудования на сумму около одного миллиарда рублей.

В рамках федерального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» необходимым оборудованием оснащаются два региональных сосудистых центра, расположенных на базе краевых клинических больниц №1 и 2, а также первичное сосудистое отделение на базе больницы скорой медицинской помощи. В текущем году им будет поставлено 19 единиц медицинского обо-

рудования на сумму 290 миллионов рублей. Кроме того, по региональному проекту «Развитие детского здравоохранения» проводится оснащение и дооснащение необходимым оборудованием детских поликлиник и детских поликлинических отделений. Так, в прошлом году было приобретено 90 единиц оборудования на сумму свыше 106 миллионов рублей. До конца текущего года будет поставлено еще 85 единиц медоборудования на сумму 139 миллионов рублей.

— Одним из важнейших направлений, влияющих на доступность и качество медицинской помощи, является кадровое обеспечение. В учреждениях города Краснодара работает 3309 врачей и 4577 медработников среднего звена,— сказала заместитель министра.— Общая укомплектованность врачами составляет 73,3 процента, что выше краевого показателя на шесть процентов.

Больше всего, по словам Валентины Игнатенко, в городе не хватает онкологов и детских кардиологов.

Депутаты поблагодарили заместителя министра за подробный доклад и задали ей несколько вопросов. Например, Людмила Головченко попросила обратить внимание на детскую поликлинику по улице Офицерской, которая нуждается в ремонте, Владимир Марянин рассказал о лишней финансовой нагрузке на поликлинику по оплате аренды помещений.

— Есть стратегия развития здравоохранения в городе Краснодаре, возможности для ремонта наших лечебных учреждений и средства для закупки нового оборудования. Министерство здравоохранения Краснодарского края делает всё, чтобы больницы и поликлиники нашего города были оснащены современным, высокотехнологичным оборудованием, а обслуживание краснодарцев стало еще более качественным,— отметила Вера Галушко.

Второй вопрос, рассмотренный на планерном совещании, касался обеспечения объектами инженерной инфраструктуры и дорогами земельных участков, предоставленных гражданам, которые имеют трех и более де-

тей, для индивидуального жилищного строительства или ведения подсобного хозяйства на территории Краснодара.

По словам директора Департамента строительства Артема Аганова, многодетным семьям выделен 2471 участок. Расположены они на хуторах Копанском, Новом, Октябрьском, в поселках Лазурный и Пригородный, а также в станице Старокорсунской. На сегодняшний день везде ведется работа по подключению жилых массивов к электроснабжению, сетям водоснабжения, газификации. Так, в поселке Лазурный идет подключение участков к электроэнергии. Сети водоснабжения (почти 15 километров) здесь уже проложили — сейчас идут завершающие работы на водозаборе. Планируется, что водопровод заработает в конце текущего года. Проектирование системы газоснабжения начнется в следующем году (это касается не только Лазурного, но и всех остальных массивов).

В станице Старокорсунской, как и на хуторе Октябрьском, в следующем году начнется проектирование сетей электроснабжения. В станице начато строительство водозаборных сооружений. В первой половине следующего года водопровод уже заработает. А на хуторе Октябрьском строительство сетей водоснабжения начнется в следующем году.

На хуторах Новом и Копанском на сегодняшний день полностью решен вопрос с электроснабжением. Сейчас оформляют земельно-правовую документацию для прокладки сетей водоснабжения.

Что касается поселка Пригородный, то пока только готов проект планировки территории. Как только он будет утвержден и пройдет госэкспертизу, начнется благоустройство и этого земельного массива.

— Нужно приложить усилия для скорейшего обеспечения объектами инженерной инфраструктуры и дорогами земельных участков, предоставленных многодетным семьям, чтобы они могли начать строить дома,— подытожила Вера Галушко.

Людмила МЕЦЛЕР

## НОВОСТИ ФССП

### С нарушителя

#### Правил дорожного движения

##### взыскано сто штрафов

**Судебный пристав Лабинского городского отдела УФССП России по Краснодарскому краю взыскала крупную задолженность со злостного нарушителя Правил дорожного движения.**

Автомобиль местного жителя попал в объективы камер дорожной видеофиксации сто один раз. В соответствии со ст. 32.2 КоАП РФ лицу, привлеченному к административной ответственности, на оплату штрафа предоставляется шестьдесят дней с момента вступления постановления в законную силу. Лишь после этого материалы о взыскании неоплаченных штрафов направляются в Федеральную службу судебных приставов. В случае с данным конкретным должником ни один из более сотни штрафов не был оплачен в установленный законом срок. Более того, уже после возбуждения исполнительных производств судебному приставу пришлось приложить немало усилий, чтобы дотучаться до неплатильщика.

Должник не реагировал на официальные уведомления, не отвечал на телефонные

звонки и избегал личных встреч с судебными приставами. Нельзя сказать, что эти обстоятельства пошли ему на пользу.

Благодаря комплексу мер принудительного исполнения судебный пристав-исполнитель выявила принадлежащее гражданину транспортное средство и составила акт описи и ареста. Предварительная стоимость арестованного Chevrolet Lanos оказалась невысока — всего сорок тысяч рублей, но нарушитель Правил дорожного движения понял всю серьезность ситуации. С учетом количества неоплаченных штрафов и суммы долга судебный пристав-исполнитель вынесла в отношении гражданина ряд ограничений, среди которых был временный запрет на управление транспортными средствами, что сыграло немалую роль в рамках данного исполнительного производства.

В течение недели после ареста автомобиля должник погасил в общей сложности 159 тысяч 300 рублей, из которых неоплаченные штрафы составили 60 тысяч 800 рублей. Еще 98 тысяч 500 рублейставил исполнительский сбор, которого нарушитель мог бы избежать, оплатив свои долги вовремя.

### Симулянт отправился на обязательные работы

#### Неплатильщик алиментов из Курганинского района Краснодарского края привлечен к административной ответственности.

Восемьсот семь тысяч рублей — такова сумма долга безответственного отца перед собственным ребенком. Должник уже несколько лет прячется от судебных приставов. Обнаружить его местонахождение удалось лишь в ходе масштабного рейдового мероприятия. Судебные приставы Курганинского районного отдела УФССП России по Краснодарскому краю проверили все адреса, по которым он мог находиться. Неплатильщика алиментов удалось застать лишь по пятому по счету адресу.

Поняв, что его местонахождение раскрыто, гражданин пустился в бега: он попытался скрыться от представителей закона через огорода. Попытка бегства провалилась. Должника задержали и доставили в Курганинский районный отдел судебных приставов для проведения исполнительных действий.

Казалось бы, сюжетных линий хватит на целый фильм. Но история получила внезапное продолжение. Прямо в кабинете судебного пристава у должника случился приступ эпилепсии. Для оказания медицинской помощи гражданина оперативно доставили в центральную районную больницу, где после внимательного осмотра доктор поставил однозначный диагноз: никакого приступа не было — неплатильщик алиментов попросту симулирует.

От врача должник отправился прямиком в суд, где был признан виновным в совершении правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 5.35.1 (неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей). Суд назначил неплатильщику наказание в виде 150 часов обязательных работ.

Остается надеяться, что, занимаясь общественно полезными работами, гражданин пересмотрит свое безответственное отношение к родительскому долгу. В противном случае его ждет уголовное дело и гораздо более суровое наказание.

УФССП России по Краснодарскому краю

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

# Помогите Виолетте

**Виолетте Потаповой из Лабинского района всего семь лет. Но она, как никто другой, понимает, что это такое — борьба за жизнь. До пяти лет девочка была обычным ребенком. А потом она заболела. Врачи сказали ее маме Юлии, что ее доченька не выживет. Но Виолетта очень сильная девочка — силы духа ей не занимать.**

Диагноз у ребенка самый серьезный: спинальная мышечная атрофия. Девочка передвигается на инвалидной коляске. Тем не менее она старается радоваться жизни, солнцу, общению. В этом сентябре она пошла в школу, это тоже было огромной радостью. Только подвело здоровье. Сейчас Виолетта дома, восстанавливается после болезни. Из-за нее пришлось перенести и операцию, ранее назначенную на октябрь. Эту операцию будут должны провести специалисты Российского научного центра «Восстановительная травматология

и ортопедия» имени академика Г. А. Илизарова в городе Кургане.

— Это будет операция на спину — подкрутика конструкции, которая стоит с февраля 2018 года, — рассказывает Юлия, мама Виолетты. — Каждый год ее нужно увеличивать, так как Виолетта растет.

Сама операция бесплатная. Но предстоит большие расходы на поездку. Нужно приобретать необходимые для ребенка вещи, в том числе предметы личной гигиены, специальное питание. Ей нужен будет и специальный курс массажа. Отец Виолетты работает



и на стройке и зарабатывает не так много, как хотелось бы. А мама ухаживает за дочкой.

Поэтому мы публикуем просьбу помочь семье Виолетте, чтобы ее поездка в Курган состоялась и врачи оказали бы ребенку необходимую помощь.

Чтобы помочь Виолетте, нужно перечислить деньги на карту Сбербанка 4817760186652628, номер WhatsApp для связи с Юлией, мамой Виолетты, +7 (985) 032-73-92.

## ВЫСТАВКА

# Школа: взрослые и дети

**В Краснодарском художественном музее имени Ф. А. Коваленко работают две выставки, объединенные общим названием «Школа». Это произведения преподавательницы Детской школы искусств №4 Ирины Абрамовой, художницы и психолога Кирры Барановой и их учеников. Каждую из выставок отличает собственный подход к тому, что первостепенно в процессе обучения, что является предметом изображения.**

Ирина Абрамова занимается с детьми, многие из которых уже решили стать художниками, поэтому отработка профессиональных навыков для них важна. Но не меньшее внимание Ирина уделяет раскрытию творческого потенциала ребенка и способности осознать силу собственного воображения. Осмысление детства как самоценного этапа человеческой жизни, а не отклонения от нормы взрослости началось еще в XIX веке и не завершено до сих пор. Влияние системы взрослых ценностей и представлений о мире, возможно, сокращает и обедняет детство как уникальное и конечное состояние. Выставка «Люди — звери» — это диалог между взрослым миром, где мечты о правильном рае часто

превращаются в кошмар, и чистом, искреннем и незапятнанном различными установками мире детей. Кира Баранова работает по системе доктора Марии Монтессори. Дети с рождения полностью зависят от взрослых и постоянно испытывают на себе различные воздействия окружающего мира. По прошествии некоторого вре-



мени для ребенка становится очевидным и его способность влиять на мир. Например, дети испытывают огромный восторг, когда понимают, что могут прочертить линию или оставить пятно на листе бумаги, своим действием создать нечто новое, не существовавшее ранее. Но ребенок не может повторить за взрослым и так же технически совершенно изобразить домик, че-



ловека, животное... Система Монтессори направлена на раскрытие таланта каждого человека, поэтому работает не с технической стороной художественных практик, а с взаимодействием различных материалов и способностью выразить эмоции через линии, пятна, сочетания цветов.

«У нас есть проблема: взрослые находятся в центре внимания цивилизации. Если власти перенесут свой взгляд на детей, на душу ребенка, мы сможем создать мирный мир. Образование — оружие мира», — считала М. Монтессори.

Выставка работает по 27 октября по адресу: г. Краснодар, ул. Красная, 15.

**Возрастная категория: «0 +». Стоимость билетов составляет от 10 до 150 рублей.**

Реклама



## КУБАНЬ СЕГОДНЯ

Тираж — 5000 экземпляров

Генеральный директор

М. А. АРЕНДАРЕНКО

Главный редактор

А. М. АРЕНДАРЕНКО

ТЕЛЕФОНЫ:

тел./факс: 8 (861) 992-70-01;

e-mail: kubantseg@mail.ru

Коммерческий отдел —

тел.: 8 (861) 267-15-15,

8 (861) 255-60-79, 255-99-93

Редакционная коллегия:

Назарова Елена Грайновна — первый заместитель генерального директора, тел.: 8 (861) 268-44-88, 8 (861) 992-70-07;

Шумакова Яна Николаевна — помощник генерального директора —

ответственный секретарь, тел.: 8 (861) 267-15-15, 8 (861) 255-60-79;

Адамова Марина Владимировна — первый заместитель главного редактора;

Мусаев Михаил Магомедгаджиевич — заместитель главного редактора;

Чуккова Любовь Михайловна — заместитель главного редактора;

Перепеч Любовь Николаевна — коммерческий директор;

тел. 8 (861) 268-00-44

## АДРЕС РЕДАКЦИИ, УЧРЕДИТЕЛЯ И ИЗДАТЕЛЯ:

350 000, г. Краснодар,

ул. Калинина, 468,

тел. 8 (861) 267-15-15;

сайт: www.kubantoday.ru

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:

ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ»

Газета выходит

с 23 февраля 1996 г.

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-46456 от 07.09.2011 г. выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани». Адрес типографии: г. Краснодар, ул. Тополиная, 19. За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности несет. Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели. Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. Полное или частичное использование авторских материалов сотрудников газеты возможно только при согласовании с редакцией. Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Объем — 2 п. л., печать офсетная.  
Номер подписан в печать  
28.10.19, в 16:00,  
по графику — 28.10.19, в 16:00

Заказ №4663

ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ  
ДЛЯ ПОДПИСКИ:  
ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК —  
ИНДЕКС 31 300,  
ВЫПУСК ПО ВТОРНИКАМ  
И ЧЕТВЕРГАМ — ИНДЕКС 31 861,  
ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК —  
ИНДЕКС 31 860  
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

## ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ

Коллектив Государственного академического Кубанского казачьего хора выражает глубокие искренние соболезнования в связи с кончиной на 78-м году жизни известного музыканта, заслуженного артиста России, одного из руководителей ансамбля русской песни и музыки «Братья Савельевы»

### ГЕННАДИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА САВЕЛЬЕВА

Родом из Сибири, вместе с младшим братом Владимиром они продолжили профессиональную династию баянистов-виртуозов, у истоков которой стоял их отец — известный эстрадный баянист Константин Савельев. Музыканты аккомпанировали таким великим исполнителям русской песни, как Людмила Зыкина, а с 1975 года неразрывно связаны с концертной деятельностью народной артистки России Валентины Савельевой. Свыше тридцати лет талантливый коллектив выступал от имени Краснодарской филармонии и внес огромный вклад в сохранение лучших традиций русского музыкального искусства.

Разделяем горечь невосполнимой утраты с родными и близкими, коллегами и поклонниками артиста. Память о талантливом музыканте и добром человеке навсегда останется в наших сердцах.

Виктор ЗАХАРЧЕНКО  
и весь коллектив Кубанского казачьего хора

**Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет доли Забойского сельского поселения Славянского района из земельного участка сельскохозяйственного назначения с КН 23:27:0401000:598, расположенного по адресу: Краснодарский край, Славянский район, в границах АО «Проточное»**

Заказчиком кадастровых работ является администрация Забойского сельского поселения Славянского района. Адрес заказчика кадастровых работ: РФ, Краснодарский край, Славянский район, п. Забойский, ул. Красная, 139. Контактное лицо — Нина Николаевна Арач, тел. 8 (918) 327-47-57.

Проект межевания подготовлен кадастровым инженером Алена Анатольевичем Радуком, (350087, г. Краснодар, п. Российский, ул. Тверская, д. 13, кв. 4; raduk.al@mail.ru; тел. 8 (918) 331-23-99, attestat №23-11-335, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, — 5475).

Выдел происходит из земельного участка с КН 23:27:0401000:598, расположенного по адресу: Краснодарский край, Славянский район, в границах АО «Проточное». С проектом межевания земельного участка участники долевой собственности могут ознакомиться по адресу: Краснодарский край, Славянский район, п. Забойский, ул. Красная, 139, в течение 30 дней с момента опубликования данного извещения.

В течение 30 дней с момента опубликования извещения, обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка направлять или вручать лично можно по адресу: 350087, г. Краснодар, п. Российский, ул. Тверская, д. 13, кв. 4. При проведении согласования проекта межевания при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о праве на земельную долю земельного участка с КН 23:27:0401000:598, расположенного по адресу: Краснодарский край, Славянский район, в границах АО «Проточное».

**Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет доли ООО «Зерновая компания «Новопетровская» из земельного участка сельскохозяйственного назначения с КН 23:27:0401000:598, расположенного по адресу: Краснодарский край, Славянский район, в границах АО «Проточное»**

Заказчиком кадастровых работ является ООО «Зерновая компания «Новопетровская», управляющая организация — ООО «АФГ НАЦИОНАЛЬ АГРО». Генеральный директор — А. И. Попов. Адрес заказчика кадастровых работ: РФ, Краснодарский край, Славянский район, х. Галицын, ул. Мира, 10, контактное лицо — Нина Николаевна Арач, тел. 8 (918) 327-47-57.

Проект межевания подготовлен кадастровым инженером Алена Анатольевичем Радуком (350087, г. Краснодар, п. Российский, ул. Тверская, д. 13, кв. 4; raduk.al@mail.ru; тел. 8 (928) 246-17-37, attestat №23-11-335, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, — 5475).

Выдел происходит из земельного участка с КН 23:27:0401000:598, расположенного по адресу: Краснодарский край, Славянский район, в границах АО «Проточное». С проектом межевания земельного участка участники долевой собственности могут ознакомиться по адресу: РФ, Краснодарский край, Славянский район, х. Галицын, ул. Мира, 10.

В течение 30 дней с момента опубликования извещения обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка направлять или вручать лично можно по адресу: 350087, г. Краснодар, п. Российский, ул. Тверская, д. 13, кв. 4. При проведении согласования проекта межевания при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о праве на земельную долю земельного участка с КН 23:27:0401000:598, расположенного по адресу: Краснодарский край, Славянский район, в границах АО «Проточное».

## Извещение о намерении оспорить результаты решений общего собрания собственников земельных долей

В соответствии с п. 6 ст. 181.4 Гражданского кодекса РФ Анатолий Иванович Грибов извещает участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:11:0000000:81, площадью 2008934 кв. м, расположенный по адресу: Краснодарский край, Каневской район, с/о Стародеревянковский, в границах ЗАО «Россия», секция 4, контур 179, 183, 186, о своем намерении обратиться в суд с исковым заявлением о признании решений общего собрания собственников земельных долей на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:11:0000000:81, площадью 2008934 кв. м, расположенный по адресу: Краснодарский край, Каневской район, с/о Стародеревянковский, в границах ЗАО «Россия», секция 4, контур 179, 183, 186, проведенного 16 августа 2019 года, недействительными.

Лицам, желающим присоединиться к данному исковому заявлению, а также желающим получить иную информацию, имеющую отношение к делу, просим обращаться по адресу: Краснодарский край, Каневской район, станица Каневская, пер. Чипгинский, 10, тел. 8 (928) 22-85-773.

## УТЕРЯНЫ, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

- Студенческий билет, выданный КубГАУ Ксении Анатольевне Милотиной.
- Студенческий билет, выданный ИМСИТ Тимуру Витальевичу Афанасову.